
 

 

 

 

 الفصل الثامن) الفقاريات( 

 2020/2021للصف الأول الاعدادي للعام الدراسي 

 الخصائص العامّة للحبليات:

 الحبليات: هي حيواناتٌ لها عمودٌ فقريٌ. 

 حبليات، وذيل حبليات، والفقاريات. تصنَّف الحبليات إلى رأس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 * للفقاريات جهاز داخلي عظمي يسمى الهيكل الداخلي.

 والفقرات والجمجمة تدعم الأعضاء الداخلية وتحميها. عظمي * عظام الهيكل ال

 * تتصل العضلات مع الهيكل العظمي لتسهيل الحركة.

 

 مملكة البحرين 

 وزارة التربية والتعليم 

 مدرسة الدراز الإعدادية للبنات

 قسم العلوم  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخصائص العامة للبرمائيات 



 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



 الحيوانات المهددة بالانقراض

 

 

 

 بنك الأسئلة
 ما هي الخصائص التي استخدمت في تصنيف الفقاريات؟ السؤال الأول :  

 )الجمجمة والفقرات والعظام(  الهيكل العظمي الداخلي -1

 درجة الحرارة  -2

 

 ما هي أهمية الهيكل العظمي؟ الثاني : السؤال  

 والفقرات والجمجمة تدعم الأعضاء الداخلية وتحميها عظمي عظام الهيكل ال

 الرقم الصحيح  لأجزاء أجسام الحبليات أمام العبارة التي التي تناسبها: ي : ضعثالثالسؤال ال

 

 

 

 

 

 



    زوائد الفم لحيوان السهيم أهمية ي حددالسؤال الرابع: 

 تقوم زوائد الفم بمنع مرور حبيبات الرمل إلى الفم. 

 : ما يأتي ي: فسرخامس السؤال ال

 تغوص وتطفو الأسماك أثناء السباحة  -أ
 .تطفو السمكة عندما تمتلئ المثانة بالغاز، وتغوص عندما تفرغ المثانة من الغازات

 

 تتشابه الأسماك العظمية في تركيب أجسامها  - ب
 .البيئاتأنها تعيش في نفس 

 

 تضع الأسماك ملايين البيض وتخصّبها في بحيرة واحدة سنويًّا. فلماذا لا تكتظ البحيرة بالأسماك؟  -ج

 .العديد من البيوض لا يتم تلقيحها، كما أن بعض البيض والأسماك الصغيرة يؤكل من قبل المفترسات

 

 

 

 الصورة التي أمامك جيدًا، ثم اجب عما يلي:  ي: تأملسادسالسؤال ال
 

 

 

 

 

  

 الصورة التي أمامك جيدًا، ثم اجب عما يلي:  يتأملالسؤال السابع :   

 

 بين البيات الشتوي والبيات الصيفي كما في الجدول التالي  ي قارن السؤال الثامن :

 



 ما يأتي  يفسر السؤال التاسع : 

 لدى بعض البرمائيات عينان  كبيرتان.  -أ
 لتساعدها على الإمساك بالفريسة

 

 تحتاج البرمائيات أن تبقي جلدها رطبا.  -ب
 لتعويض نقص الأكسجين ولتبادل الغازات

 

 

 الشكل أدناه، ثم أجب عن الأسئلة التالية: يتأمل  السؤال العاشر :
 

 

 

 نوع التكيف للزواحف كما في الجدول التالي  يحدد السؤال الحادي عشر :

 



 : اهمية واحدة لكل مما يلي  يأذكر السؤال الثاني عشر : 

إشارة صح أمام العبارة الصحيحة وإشارة خطأ أمام العبارة   يضع السؤال الثالث عشر : 

 الخاطئة فيما يلي: 

 (.       تتكاثر أغلب الطيور بالإخصاب الخارجي)       -

 (.      يغطي جسم الطيور الريش وهي من ذوات الدم الحار)     -2

خاصية الطيور التي تمثلها الصورة في كل من الصور الواردة في   يحدد السؤال الرابع عشر : 

 الجدول التالي: 

 

يستطيع مربو الطيور تحديد البيئة التي تعيش فيها، والغذاء   السؤال الخامس عشر : فسري: 

 الذي تأكله

 والأقدام؛ فمنها من يأكل الحشرات، ومنها من يأكل الأسماك واللحوم.   اعتمد مربو الطيور على شكل المنقار  والأجنحة

 الإجابة الصحيحة من العبارات التالية :  ي رااخت السؤال السادس عشر :

 



 ، يستطيع النسر التحليق عالياً فترة زمنية طويلة. يفسر السؤال السابع عشر :

 . يطير معظم الوقت لأن مساحة أجنحته الكبيرة تزوده بقوة رفع كافية لكي  

 ؟ ما وجه الشبه بين النسر والطائرةالسؤال الثامن عشر : 

كلما مرّ الهواء فوق الجناح وأسفله تنشأ قوة رفع، تسمح للنسر بالبقاء محلقاً في الهواء، وينطبق الأمر نفسه على  

 الطائرة.

 نوع الطائر تبعاً  للتكيفّ الذي يناسبه كما في الجدول التالي: يحدد السؤال التاسع عشر :

 

 

 

 الإجابة الصحيحة من العبارات التالية يرااخت السؤال العشرون : 

 

الوقوف على  - مثل البطريق-، كيف تستطيع بعض الطيور ياستنتج  السؤال الواحد والعشرون :

 الثلج دون أن تفقد حرارتها؟   

 لأنها ثابتة درجة الحرارة وجسمها مغطى بريش الزغب الذي يعزل جسمها عن البيئة ذات الهواء البارد 

 ما الطريقتان اللتان يحمي بها الريش أجسام الطيور ؟  السؤال الثاني و العشرون :

 الريش الخارجي التمويه للطائر والحماية، أما الزغب فيوفر العزل الحراري يوفر 

اشارة صح أمام العبارة الصحيحة وإشارة خطأ أمام العبارة  ي ضع السؤال الثالث والعشرون:

 الخاطئة فيما يلي: 

 (.   تتكاثر الثدييات بالإخصاب الخارجي)      -1

 (     )    للثدييات غدد لبنية تفرز حليبًا لتغذية صغارها  -2

 

 



 

 نوع الغطاء للثدييات الواردة في الجدول التالي ي حدد السؤال الرابع و العشرون :

 

 

، لماذا يكون حجم الدماغ في الثدييات أكبر منه في  ياستنتج  السؤال الخامس و العشرون :

 نفسه؟ الحيوانات الأخرى ذات الحجم  

 حتى تستطيع الثدييات التعلم والتذكر أكثر من بقية الحيوانات

 الإجابة الصحيحة من العبارات التالية اري اخت السؤال السادس العشرون:

 

 

في البرية يأكل أرنباً بعد أن اصطاده؛ ما  إذا شاهدت حيوانًا ثدييًّا  السؤال السابع والعشرون :

 نوع أسنان هذا الحيوان؟ وكيف يستخدمها؟ 

 من أجل الإمساك بفريسته وقتله وتمزيق اللحم، وأضراس قوية حادة تقطع اللحم وتطحنه.  حادة  لديه أنياب طويلة

بين أسنان آكلات اللحوم وأسنان آكلات النباتات، من حيث   يقارن  السؤال الثامن و العشرون :

 تكيفها مع نمط تغذية الحيوان. 

 

 أسنان آكلات اللحوم: قواطع وأنياب حادة لتمزيق اللحوم، وأضراس قوية لطحنه. 

 لطحنه.  وعريضه   أسنان آكلات النباتات: القواطع تكون كبيرة لتقطيع العشب والأنياب صغيرة والأضراس مفلطحة

 



 

 ضع اشارة صح أم خطأ أمام العبارات التالية السؤال التاسع والعشرون:

 (      سميت الثدييات المشيمية نسبة إلى المشيمة. )     -1

 (    تولد صغار الثدييات الأولية عمياء غير مكتملة النمو.)      -2

 (    للثدييات قدرةٌ على العيش في البيئات المختلفة. )     -3

 : : فسر ما يلي السؤال الثلاثون:

 للثدييات دور مهمّ في التوازن البيئي.  -1
 

 من الرعي الجائر. تساعد الثدييات الصغيرة في تلقيح الأزهار. آكلات اللحوم تتغذّى على آكلات النباتات  فتحدّ 

 

 الانقراض تتعرض الكثير من الثدييات لخطر  -2

 تدمير مواطنها بسبب التلوّث وتزايد حاجات الإنسان 

 

 فيم تختلف الثدييات الأولية عن غيرها من الثدييات؟  السؤال الواحد والثلاثون:

 
أيام   10بقية الثدييات بأنها لا تلد بل تتكاثر بوضع البيض المغطى بالقشور وتحضنه مدة تختلف الثدييات الأولية عن  

 حتى يفقس. 

 

بين تطور الأجنة في الثدييات الكيسية والثدييات   يقارن  السؤال الثاني والثلاثون :

 المشيمية.
عديمة الشعر، غير مكتملة النمو، معظمها يزحف إلى كيس الأم ويكمل نموه  تولد صغار الثدييات الكيسية عمياء،  

 مل نموها نسبيًا. تفتبقى في رحم الأم حتى يك  هناك. أما صغار الثدييات المشيمية 

 تجميع الأستاذة حميدة عبدالل 


